


Datos generales 
-Resultados a junio de 2016- 

Sololá, Totonicapán, Quetzaltenango, Suchitepéquez, Retalhuleu, San Marcos, 
Huehuetenango y Quiché. 

 
 

Ficha técnica Característica 

Método: 
Encuesta telefónica realizada en 15 días 
hábiles -07 al 26 de julio-. 

Universo: 

545 empresas registradas en el 
Directorio Telefónico de Occidente 2016 
Publicar. 

Muestra: 
170 empresas seleccionadas por técnica 
aleatoria irrestricta. 

Error de muestra: 7.8% 

Confiabilidad: 95% 



La lluvia es la principal amenaza a los negocios de Occidente. 

¿De las siguientes amenazas, cuál ha afectado más sus negocios? 
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La inversión en reducción y prevención de riesgo  disminuye a 
pesar de la necesidad. 

Medidas empresariales para la prevención y reducción de riesgo ambiental 
En porcentaje 
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Las empresas invierten más en tener las herramientas 
mínimas en reducción de riesgo que en la prevención del 

mismo. 
Herramientas, equipo e infraestructura para la prevención y reducción de riesgo 
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El gobierno y  la comunidad no afrontan debidamente el 
cambio climático. 

¿Considera que el Gobierno cuenta con los 
recursos necesarios para atender las necesidades 
de sus ciudadanos en materia de desastres 
ambientales? 

¿Cree que la comunidad está lo suficientemente 
concientizada ante los peligros de los efectos 
climáticos extensos? 
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Las unidades productivas dan una calificación baja a la 
situación ambiental de su localidad. 

Calificación de la situación ambiental desde la perspectiva de las unidades productivas de 
Occidente  

En porcentaje 
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En su mayoría, las empresas de Occidente no conocen las 
Normas para la Reducción de Desastres (NRD) de la CONRED.  

Conocimiento de las NRD por parte de las unidades productivas por CIIU en  
En porcentaje 
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Necesidad de presencia de la CONRED en los enfoques 
estratégicos de las unidades productivas de Occidente. 

Presencia de CONRED entre el empresariado de Occidente  
En porcentaje 
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Un reto importante es acercarse más a la CONRED. 
¿Conoce el número telefónico de 
emergencias de CONRED? 

¿Ha visitado el sitio web de CONRED 
alguna vez? 
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AHORA HABLEMOS DESDE DENTRO 
DE LAS EMPRESAS DE OCCIDENTE… 



Occidente es dependiente del mercado interno, es vital la 
apertura comercial. 
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Relaciones comerciales de las empresas de Occidente en porcentaje 



Las empresas de Occidente no han atraído capital extranjero, 
es necesario reconocer las fortalezas y promoverlas. 

Capital nacional al 2016  
En porcentaje  
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La mayoría de las empresas de Occidente son micro y 
pequeñas. 

Distribución de la muestra 
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Aunque no en la misma magnitud, se espera que la realidad 
del empleo siga la tendencia de las expectativas. 
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Saldo interanual Saldo Expectativas

Saldo de opinión del empleo y  sus expectativas entre el 2013 y el 2017 



Principales variables de estudio  

Variables de ASIES  Año Interanual Expectativas 
Mayor Igual Menor Saldo Mayor Igual Menor Saldo 

Producción 2015 39 38 23 15 32 61 7 25 
2016 27 56 17 11 16 80 4 12 

Ingresos 2015 42 33 25 17 36 57 8 28 
2016 39 41 20 19 28 64 7 21 

Empleo 2015 18 72 10 9 10 88 1 9 
2016 18 76 6 12 26 72 1 25 

Inversión 2015 34 57 9 26 22 75 3 19 
2016 25 65 10 16 13 85 3 10 

Salarios pagados a sus trabajadores 2015 38 57 5 33 17 81 2 14 
2016 46 53 2 44 12 87 1 12 

Precios de venta 2015 26 63 11 15 20 76 4 16 
2016 30 58 12 18 9 87 4 4 

Costos  2015 37 56 8 29 13 86 1 13 
2016 54 41 4 50 5 93 2 2 

Competencia 2015 52 37 11 42 25 70 5 20 
2016 55 40 5 50 19 77 4 15 

Situación económica del país 2015 29 33 38 -9 29 43 27 2 
2016 9 31 60 -51 19 64 17 2 
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